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Exercice 1 : 
Dans le plan complexe P muni d’un repère orthonormé (𝑶; 𝒊 ⃗⃗ ;  𝒋 ⃗⃗ ), on définit les points A(1 ; 0),  

𝑩(
𝟑

𝟐
;  

𝟏

𝟐
),  𝑪(

𝟑

𝟐
;  −

𝟏

𝟐
) et la droite (𝑫): 𝒙 = 𝟏 

1) Déterminer les coordonnées du point G tel que 𝑪𝑮⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . Quelle est la nature du 
quadrilatère ABGC ? 

2) On note (𝚪) l’ensemble des points M(x ;y) du plan qui vérifient la relation: 

−𝑴𝑨𝟐 + 𝑴𝑩𝟐 + 𝑴𝑪𝟐 = 𝟐(𝒙 − 𝟏)𝟐 
a) Montrer que B et C  appartiennent à (𝚪). 

b) Montrer que (𝚪) est l’ensemble des points M du plan tels que : 𝑴𝑮 = √𝟐𝒅(𝑴, (𝑫)) 
c) En déduire la nature et les éléments caractéristiques de (𝚪). Représenter (𝚪). 

Exercice 2 : 
1) Reconnaitre et tracer les courbes planes (𝚪) d’équations : 

a) 𝟒𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 + 𝟏𝟔𝒙 − 𝟐𝒚 + 𝟏𝟑 = 𝟎 
b) 𝟒𝒙𝟐 − 𝟗𝒚𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟓𝟒𝒚 − 𝟏𝟏𝟑 = 𝟎 

c) 𝒙𝟐 + 𝟐𝒚𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟒𝒚 + 𝟓 = 𝟎 
d) 𝒚𝟐 − 𝟖𝒙 − 𝟔𝒚 + 𝟗 = 𝟎 
2) Soit (C) l’ensemble des point M(x ; y) dont les coordonnées vérifient : 

16𝑥4 + 18𝑦4 + 72𝑥2𝒚𝟐 − 1296𝑦2 = 0 

a) Montrer que (C) est la réunion de deux coniques (𝐶1)et (𝐶2). (on remarquera que le membre 

de gauche est une différence de deux carrés) 

b) Tracer (C) après avoir précisé les éléments caractéristiques de (𝐶1)et (𝐶2). 

3) On désigne par (𝐶𝑚) la famille de courbes d’équation : 𝑚𝑥2 + (1 − 𝑚)𝑦2 + 𝑚2 − 𝑚 = 0 

a) Discuter suivant les valeurs du paramètre réel m, la nature des courbes (𝐶𝑚). 

b) Pour quelle valeur de m, (𝐶𝑚)est-elle un cercle ? 

c) Soit 𝑀0  un point du plan, discuter, suivant la position de 𝑀0, le nombre de courbes de la 

famille passant par 𝑀0. 

Exercice 3 : 

1) Résoudre dans l’ensemble des nombre complexes l’équation : 

𝑧2 −
4

𝑠𝑖𝑛𝑡
𝑧 +

13

𝑠𝑖𝑛2𝑡
− 9 = 0, 𝑡 ∈ ]0;   𝜋[est un paramètre réel. 

2) Dans le plan complexe P muni  d’un repère orthonormé direct (𝑶; 𝒊 ⃗⃗ ;  𝒋 ⃗⃗ ), on considère le 

point mobile M d’affixe : 𝑧 =
2

𝑠𝑖𝑛𝑡
+ 3𝑖

𝑐𝑜𝑠𝑡

𝑠𝑖𝑛𝑡
,   𝑡 ∈ ]0;  𝜋[. 

a) Soit (𝚪)  la trajectoire du mobile, démontrer que (𝚪) est une partie d’une courbe dont on 

précisera  la nature et les éléments caractéristiques. Préciser et construire (𝚪). 

b) Calculer à l’instant t les coordonnées du vecteur vitesse 𝑉(𝑡)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   du mobile M et déterminer t 

pour que :  ‖𝑉(𝑡)⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 3 

Exercice 4 : 

On appelle (𝚪)l’ensemble des points 𝑀 du plan dont les coordonnées (𝑥 ;  𝑦) vérifient : 
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𝑥2 − 𝑦2 − 2𝑥𝑦√3 + 2 = 0. On pose  𝑗 = −
1

2
+ 𝑖

√3

2
, et on considère la transformation 𝑔 du plan P 

dans lui-même, qui à tout point𝑀 d’affixe 𝑧, associe le point 𝑔(𝑀) d’affixe 𝑗𝑧. 

1) Montrer que 𝑔 est une rotation dont on précisera les éléments caractéristiques. 

2) On désigne par  ℋ l’ensemble des points 𝑀 de P d’affixe 𝑧vérifiant 𝑅𝑒(𝑧2) = 1. Déterminer 

la nature de ℋ et tracer ℋ. 

3) Montrer  le point 𝑀 d’affixe z appartient à (𝚪)si et  seulement si, 𝑅𝑒((𝑗𝑧)2) = 1 

4) Montrer  que ℋ est l’image de (𝚪)par la transformation g. En déduire la nature de (𝚪)et 

tracer (𝚪)sur la figure précédente. 

Exercice 5 : 

Soit 𝐴𝐵𝑂 un triangle isocèle du plan orienté tel que : (𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗;  𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) =
𝜋

2
[2𝜋]. On note 𝐻 le milieu [𝐴𝐵], I 

celui de [𝑂𝐵] et (∆) la médiatrice de  [𝐴𝐵]. On note s la similitude plane directe de centre 𝑂 

transformant 𝐴 en 𝐼,𝑀 désigne un point quelconque du plan et 𝑀’ son image par s. 

1- a) Déterminer l’angle et le rapport de la similitude directe s.  

b)Construire le point 𝐶 du plan tel que 𝑠(𝐶) = 𝐴 .On justifiera la construction. 

c) Exprimer 𝐴𝑀’ en fonction de 𝐶𝑀. 

      2-   On note 𝑀’’ l’image de 𝑀 par la réflexion d’axe (∆). On se propose de déterminer  l’ensemble 

(𝚪)des points 𝑀 du plan tels que 𝐴 est équidistant de 𝑀’ et 𝑀’’. 

a) Montrer que 𝐴𝑀′′ = 𝐵𝑀. 

b) Montrer  que M appartient à (𝚪)si et seulement si 𝐶𝑀 = 2𝐵𝑀. 

c) Déterminer la nature de (𝚪), puis construire (𝚪). 

Exercice 6 : 

Le plan P est muni  d’un repère orthonormé (𝑂; 𝑖  ⃗;  𝑗 ⃗⃗ ). On considère l’ensemble (E) des points 𝑀 de 

P de coordonnées (𝑥 ;  𝑦) vérifiant l’équation : 25(𝑥2 + 𝑦2) = (3𝑥 − 16)2 ,  (1) 

1) Interpréter géométriquement (1),  démontrer que (E) est  une conique de foyer 𝑂 et de 

directrice (𝐷): 𝑥 =
16

3
. Donner  la nature et l’excentricité de (E). 

Dans toute la suite de l’exercice, 𝑀 désigne un point de (E)  et 𝜃 une détermination de 

l’angle(𝑢 ⃗⃗  ⃗;  𝑂𝑀 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ). 

2- a.) Déduire de (1)  une relation du premier degrés entre 𝑂𝑀 et l’abscisse de 𝑀. 

b.) Démontrer que =
16

5+3𝑐𝑜𝑠𝜃
 . ( cette égalité est appelé équation polaire de (E)) 

       3-  On suppose que 𝜃 appartient à ]−
𝜋

2
;  

𝜋

2
[. La droite (𝑂𝑀) coupe (𝐷) en 𝐼 et recoupe (E) en 𝑀’ 

a) démontrer  que 
1

𝑂𝑀
+

1

𝑂𝑀′
  est constante et indépendante de 𝑀. 

b) Démontrer  que  
1

𝑂𝑀
−

1

𝑂𝑀′ =
2

𝑂𝐼
 

 


